
 

CONCURSO PÚBLICO DE JARDINÓPOLIS/SC 

EDITAL nº 001/2017 

 

Jardinópolis/SC, 24 de setembro de 2017. 

 

 

NOME 

 Nº DE 

INSCRIÇÃO 

 

 

CARGO: AGENTE DE MANUTENÇÃO DE COMPUTADOR 

 

Orientações: 

1. A prova escrita tem início às 09h e término às 12h.  
2. A prova conta com 03 questões de Conhecimentos Gerais, 05 questões de Língua Portuguesa, 02 questões de 
matemática e 30 questões de Conhecimentos Específicos, com questões objetivas do tipo múltipla-escolha, 
subdividida em 4 (quatro) alternativas: A), B), C), D). Dessas alternativas, somente UMA deverá ser assinalada como 
correta.  
3.  O candidato deverá apor no CARTÃO-RESPOSTA as suas respostas por questão na ordem de 01 a 40, 
marcando a alternativa correta com um “X”, sendo desconsiderado qualquer outro tipo de marcação. 
4. A prova deverá ser respondida com caneta esferográfica preta ou azul. 
5. À prova será atribuída pontuação de 0 a 10. Cada questão corresponderá a 0,25 pontos/nota cada. 
6. Será atribuída pontuação 0 (zero) à questão da prova escrita: 
a) cuja(s) resposta(s) no cartão-resposta não corresponda(m) ao Gabarito Oficial do Concurso Público do Município 
de Jardinópolis; 
b) quando a(s) resposta(s) no cartão-resposta contenha(m) emenda(s) e/ou rasura(s), ainda que legível(is); 
c) que contenha(m) mais de uma opção de resposta assinalada ao cartão-resposta; 
d) que não estiver(em) assinalada(s) no cartão-resposta; 
e) cuja(s) resposta(s) for(em) preenchida(s) fora das especificações do cartão-resposta, ou seja, preenchida(s) com 
caneta não esferográfica ou com caneta esferográfica de cor diferente de azul ou preta, ou ainda, com marcação 
diferente da indicada; 
f) quando a(s) resposta(s) no cartão-resposta não forem assinaladas com um “X”, ainda que legível(is); 
7. Será excluído do Concurso Público o candidato que: 
a) For surpreendido, durante a realização das provas, em comunicação com outros candidatos. 
b) For descortês para com qualquer dos fiscais executores e seus auxiliares ou autoridades presentes. 
c) Não devolver o caderno de questões antes de sair da sala de provas. 
d) Estiver fazendo qualquer tipo de consulta ou uso de qualquer tipo de equipamento eletrônico, como calculadora, 
celular e similares. 
8. Em hipótese alguma, o candidato poderá sair da sala de prova com qualquer material referente à prova. Sendo 
que, o candidato, ao terminar a prova escrita, devolverá ao fiscal de sala o caderno de questões e o cartão-resposta. 
9. Só será permitido ao candidato entregar sua prova escrita após 30 (trinta) minutos do seu início.  
10. Não haverá, por qualquer motivo, prorrogação do tempo previsto para a aplicação das  provas em virtude de 
afastamento de candidato da sala de prova. 
11. Não serão fornecidas, por qualquer membro da equipe de aplicação das provas e/ou autoridades presentes, 
informações referentes ao conteúdo das provas. 
12. Os 3 (três) últimos candidatos de cada sala, somente poderão retirar-se da sala de forma simultânea após a 
assinatura da ata, na qual será registrada quais  candidatos  estão ausentes e quais entregaram o gabarito oficial 
sem assinalar as respostas (ou seja em branco),  e após o lacre dos envelopes com as provas, comprovando a 
regularidade da aplicação.  
13. O cartão resposta será o único documento válido para a correção das provas. 
 
 

Boa prova! 

 

 

 

 



CONHECIMENTOS GERAIS  
 

01. Com pouco menos de 12% da superfície terrestre e 6% da população mundial, a América do Sul é um 
subcontinente que envolve a parcela meridional da América (continente americano) com uma extensão de 
cerca de 17,8 milhões de km².  A América do Sul possui 12 países e 7 territórios. Que países da América 
do Sul não fazem fronteira com o Brasil? 
A) Venezuela e Peru. 
B) Chile e Equador. 
C) Colômbia e Uruguai. 
D) Bolívia e Argentina. 

 
02. O Conselho de Segurança da Organização das Nações Unidas - ONU , que tem como principal 
responsabilidade a manutenção da paz e da segurança internacional, também lida com graves violações 
dos direitos humanos. A cada ano, a Comissão da Assembleia Geral para Assuntos Sociais, Culturais e 
Humanitários analisa uma série de assuntos, incluindo questões de direitos humanos, discutindo o avanço 
das mulheres, a proteção das crianças, questões indígenas, o tratamento dos refugiados, a promoção das 
liberdades fundamentais através da eliminação do racismo e da discriminação racial, e a promoção do 
direito à autodeterminação. Das características abaixo, qual delas não corresponde aos direitos humanos: 
A) Os direitos humanos são fundados sobre o respeito pela dignidade e o valor de cada pessoa. 
B) Os direitos humanos são universais, o que quer dizer que são aplicados de forma igual e sem 
discriminação a todas as pessoas. 
C) Os direitos humanos são transferíveis de uma pessoa para outra, já que cada um pode abrir mão dos 
próprios direitos para favorecer quem mais necessita.   
D) Os direitos humanos são indivisíveis, inter-relacionados e interdependentes, já que é insuficiente 
respeitar alguns direitos humanos e outros não.  
 
03. Em 5 de novembro de 2015 ocorreu o maior desastre ambiental do Brasil. Dezenove pessoas 
morreram na tragédia. Foram identificados ao longo do trecho atingido diversos danos socioambientais: 
isolamento de áreas habitadas; desalojamento de comunidades pela destruição de moradias e estruturas 
urbanas; fragmentação de habitats; destruição de áreas de preservação permanente e vegetação nativa; 
mortandade de animais domésticos, silvestres e de produção; restrições à pesca; dizimação de fauna 
aquática silvestre em período de defeso; dificuldade de geração de energia elétrica pelas usinas atingidas; 
alteração na qualidade e quantidade de água; e sensação de perigo e desamparo da população em 
diversos níveis. Estamos falando de qual desastre ambiental? 
A) O acidente com Césio-137, considerado o maior acidente radioativo do Brasil, ocorrido em Goiânia.  
B) Vazamento de óleo na Baía de Guanabara como consequência do rompimento de um duto que ligava a 
Refinaria Duque de Caxias ao terminal Ilha d'água, na Ilha do Governador.  
C) A petroleira norte-americana Chevron foi responsável por um derramamento de óleo de grandes 
proporções na Bacia de Campos, no Rio de Janeiro. O vazamento foi intenso e matou diversas espécies 
de animais, tais como peixes, mamíferos e aves marinhas.  
D) Rompimento da barragem de Fundão, da mineradora Samarco, em Mariana (MG) com o lançamento de 
34 milhões de metros cúbicos de rejeitos no meio ambiente. 

 
 

LÍNGUA PORTUGUESA 
 
 
04. Indique o período em que a colocação pronominal está INCORRETA:  
A) Visitá-lo-ei no hospital. 
B) A diretora disse que fariam-se as matrículas dos alunos novos. 
C) Nada me agrada mais do que o silêncio. 
D) Aqui se faz, aqui se paga.   
 
05. Assinale a alternativa que preenche corretamente as lacunas da frase inicial:  
Senhor Prefeito, Vossa Excelência ______que eu ______discrimine ______compras efetuadas com o 
cartão de crédito? 
A) quer  - lhe – vossas. 
B) quer – vos – suas. 
C) quereis – vos – vossas. 
D) quer – lhe – suas. 

 



 
06. Qual a justificativa do uso do acento gráfico na forma verbal “estudá-las”? 
A) marcar a queda da letra “r” antes do pronome pessoal oblíquo; 
B) por ser uma palavra oxítona terminada em “a”; 
C) por ser palavra paroxítona terminada em “r”; 
D) acento diferencial entre o infinitivo e o presente do indicativo. 
 
07. Dadas as frases: 
I.   As reinvindicações apresentadas são pertinentes aos anseios da classe trabalhadora. 
II.  É um privilégio estar hoje, aqui, efetuando este Concurso Público. 
III. O lucro da festa beneficiente foi significativo e poderemos implementar a melhoria na Escola. 
 
Verifica-se que está(ão) correta(s) apenas: 
A)  a frase II. 
B)  a frase III. 
C)  as frases I e II. 
D)  as frases II e III. 
 
08. “A redução da idade com a qual as crianças estão utilizando a tecnologia de aparelho telefônico celular 
tem estado em discussão em nosso município _______________ de três meses.”   
 
Completa-se corretamente o texto com: 
A) acerca.  
B) a aproximadamente.  
C) fazem.  
D) há cerca. 
 

MATEMÁTICA 
 

09. Um restaurante oferece os mais diversos pratos com acompanhamentos. Este restaurante possui um 
bife de saladas que os clientes podem se servir a vontade, pois já está incluso no valor cobrado, em forma 
de uma taxa fixa. Uma porção de picanha mais acompanhamentos para 6 pessoas custa R$ 200,00, 
enquanto a mesma porção pra 3 pessoas custa R$ 125,00. Note que o valor cobrado e o número de 
pessoas não são proporcionais, e suponha que a função que relaciona estas duas grandezas é do 1º grau. 
Então o preço de uma porção de picanha para quatro pessoas, neste restaurante é: 
A) R$ 150,00 
B) R$ 162,50 
C) R$ 175,00 
D) R$ 187,50 
 
10. A taxa da água de uma determinada cidade é o valor mínimo cobrado pela empresa abastecedora. 
Nesta cidade a taxa é cobrada por um consumo de 10 metros cúbicos, acima disso é cobrado valor 
adicional. Uma família desta cidade possui uma caixa d’água em forma de paralelepípedo retângulo de 
dimensões 80 cm x 125 cm x 50 cm. Qual a quantidade total de máxima de caixas d’água que esta família 
pode gastar, sem precisar pagar valor adicional? 
A) 10 
B) 20 
C) 30 
D) 40  
 

CONHECIMENTOS ESPECÍFICOS 
 

11. Alguns conceitos utilizados em Informática são: 
I. Hardware designa basicamente toda a parte física, ou seja, aquilo que pode ver, tocar e pegar. São todos 
os equipamentos e seus componentes eletrônicos. 
II. Software é o termo que generaliza todos os programas aplicativos. É a parte invisível de um sistema 
computacional. 
III. O software também é o responsável e o que determina as funções e operações que o computador pode 
realizar. 
IV. Firmware consiste na combinação do hardware como software. 

 



 
Assinale a alternativa correta: 
A) Somente I e II estão corretas. 
B) Somente I, II e III estão corretas. 
C) Somente I, II e IV estão corretas. 
D) Todas estão corretas. 
 
12. Sobre informática é correto: 
I. Os computadores trabalham somente com impulsos elétricos que são representados por dois números: 0 
e 1. 
II. Da representação de impulsos elétricos é que surge a denominação sistema binário, ou seja, sistema 
de base 2. 
III. Em algumas situações, como quando trabalhamos com projeto de hardware ou quando programamos 
em Assembly, geralmente é preciso converter valores binários em hexadecimais ou vice-versa. 
IV. O sistema numérico atualmente utilizado pela maioria dos países foi criado pelos hindus e são 
representados por dez símbolos, ou seja, os números de 0 a 9. 
 
Assinale a alternativa correta: 
A) Somente I está correta. 
B) Somente I e II estão corretas. 
C) Somente II e III estão corretas. 
D) Todas estão corretas. 
 
13. Assinale V (Verdadeiro) ou F (Falso): 
(   ) A Memória principal é aquela que se encontra dentro do computador e é totalmente eletrônica. 
(  ) Há dois tipos de memória principal, denominados RAM (Random Access Memory) e ROM (Read Only 
Memory). 
(  ) As memórias ROM (Read Only Memory), podem ser substituídas por PROM (Programmable Ready 
Only Memory) e EPROM (Erasable Programmable Ready Only Memory). 
(   ) A memória EPROM, similarmente à PROM, não pode ser programada pelo próprio usuário. 
 
Assinale a sequência correta: 
A) V – V – V – F 
B) V – V – V – V 
C) V – V – F – F 
D) V – V – F – V 
 
14. Assinale a alternativa correta. As memórias secundárias não são voláteis e se enquadram nesta 
categoria: 
A) Disquetes flexíveis, discos rígidos, pen drive, hd externo e scanner. 
B) Disquetes flexíveis, discos rígidos, pen drive, fitas cassetes. 
C) Disquetes, discos rígidos, pen drive, celulares e tablets. 
D) Disquetes flexíveis, pen drive e DIMM (Dual in-line Memory Module). 
 
15. Leia atentamente a definição abaixo: 
Funciona com comunicação bidirecional, o que significa que envia e recebe dados ao mesmo tempo. É 
comumente conhecido por um termo que deriva da contração das palavras modulador e demodulador.  
Assinale o termo a que se refere à definição acima: 
A) Internet 
B) Cloud Computing 
C) Modem. 
D) Diquetes. 
 
16. Assinale V (Verdadeiro) ou F (Falso): 
(  ) O sistema operacional contém todas as rotinas necessárias para as principais funções que um 
computador deve executar. 
(   ) O sistema operacional padroniza as operações que devem ser executadas pelo computador, o que 
dificulta o desenvolvimento de aplicativos. 
(    ) Os sistemas operacionais monotarefa são também monousuários. 
(   ) Um sistema monotarefa um programa assume total controle da CPU. 

 



 
Assinale a sequência correta: 
A) V – F – F – F 
B) V – V – V – F 
C) V – V – F – F 
D) V – F – V – V 
 
17. Assinale a alternativa correta: 
I. O sistema operacional utiliza uma forma particular de divisão do disco e de gravação e leitura de 
arquivos, conhecida como sistema de arquivos. 
II. O sistema operacional também é responsável pela estrutura de nomeação dos arquivos. 
III. A partir dos sistemas de arquivos suportam a criação de diretórios e pastas para armazenar de forma 
organizada nossos dados e também para localizá-los mais facilmente. 
IV. A clusterização é um recurso que pode ser utilizado que nos permite ter vários sistemas operacionais 
na máquina. 
 
Assinale a sequência correta: 
A) F – V – V – V 
B) V – V – F – F 
C) V – V – V – F 
D) F – V – F – V 
 
18. Assinale a alternativa correta: 
I. O primeiro processador de textos surgiu em 1990, e era denominado WordStar. 
II. O processador de texto permite a livre manipulação dos textos na tela do computador, sendo possível 
inserir, excluir e alterar letras ou parágrafos sem a necessidade de ter uma só linha impressa em papel. 
III. Dois recursos muito importantes dos processadores de texto são a revisão ortográfica/gramatical e o 
dicionário de sinônimos. 
IV. Os processadores de textos são muito úteis na atualidade, porém não há opções gratuitas dos 
mesmos. 
 
Assinale a sequência correta: 
A) Somente I e II estão corretas. 
B) Somente II e III estão corretas. 
C) Somente I, II e III estão corretas. 
D) Somente I, III e IV estão corretas. 
 
19. Sobre memória, assinale a alternativa CORRETA: 
A) A memória RAM (Random Access Memory) é uma memória volátil, idêntica a característica da memória 
ROM (Read Only Memory). 
B) Uma as principais características da Memória RAM, além do acesso aleatório, são as possibilidades de 
o processador poder escrever na memória e a sua volatilidade. 
C) As memórias dinâmicas, também chamadas de SRAM (Static RAM) usam um circuito chamado flip-flop 
para armazenamento de cada bit de informação. 
D) As memórias estáticas, também chamadas de DRAM (Dynamic RAM) são usadas na memória 
principal, e cada bit é armazenado em um minúsculo capacitor. 
 
20. Sobre memória, analise as alternativas: 
I. As memórias podem ser também classificadas em assíncronas, por não usarem um sinal de sincronismo 
separado e memórias síncronas as que usam um sinal de sincronismo (clock). 
II. As memórias USB, conhecidas como ‘pen drives’, são dispositivos de armazenamento baseados em 
memória flash, conectados ao computador através de uma porta USB. 
III. As memórias USB são removíveis. 
IV. Disquetes são discos magnéticos que foram largamente utilizados, porem na atualidade não são mais 
utilizados porque a maioria das placas-mãe não possuem mais um controlador para a unidade de 
disquete. 
 
Assinale a alternativa correta: 
A) Somente III está correta. 
B) Somente II e III estão corretas. 

 



C) Somente I, II e III estão corretas. 
D) Todas estão corretas. 
 
21. Leia atentamente as afirmações abaixo e assinale a correta: 
A) Redes de computadores é um termo utilizado para falar de um conjunto de computadores autônomos 
interconectados, ou seja, que não podem trocar informações entre si. 
B) Uma rede de computadores, apesar de oferecer um meio de comunicação, inviabiliza a troca de dados 
e a possibilidade de duas ou mais pessoas escreverem juntas um relatório se estiverem em lugares 
diferentes. 
C) No modelo de rede ‘cliente/servidor’, a comunicação costuma se dar através de uma mensagem de 
solicitação do cliente enviada ao servidor, pedindo que uma tarefe seja executada. 
D) As redes de computadores permitem que os cidadãos encaminhem seus dados e informações para 
grupos de pessoas totalmente diferentes e distantes, porém não há como garantir que estas informações 
cheguem aos destinatários.  
 
22. Associe as colunas e assinale a alternativa correta. Há uma quantidade e variedade de softwares 
muito grande, uma classificação em categorias básicas pode ser: 
1 - Sistema Operacional 
2 - Softwares Aplicativos 
 
(   ) É desenvolvido com o objetivo de gerenciar e manipular toda a parte física do computador.  
(   ) Um exemplo deste software são os antivírus, ou seja são softwares que buscam a proteção contra 
invasões. 
(   ) É o tipo de software que permite a interação do usuário com a máquina. 
(   ) São softwares que realizam atividades específicas.  
(   ) Os editores ou processadores de textos são exemplos deste tipo de software. 
(   ) São exemplos deste software: Windows, Linux, Unix e MacOS. 
 
Assinale a sequência que representa a associação entre as colunas: 
A) 1  2  1  2  2  1  
B) 1  2  1  2  1  2  
C) 2  1  1  2  2  1  
D) 1  2  1  1  2  1  
 
23. “O tipo de memória denominado pen drive é fundamental nos dias atuais. A praticidade, a facilidade 
em gravar dados e levar de um computador para outro, além da compatibilidade com praticamente todos 
os sistemas operacionais, faz desse tipo de memória um instrumento indispensável.” (BARRIVIERA; 
OLIVEIRA, 2012, p. 34). Assinale a alternativa correta: 
A) Tecnicamente, um pen drive é um dispositivo portátil de armazenamento de dados com um tipo de 
memória flash. 
B) Os pen drives possuem grandes capacidades de armazenamento, mas não substituiu um disquete de 
1.44 MB. 
C) Por serem de pequeno tamanho, não permitem ter grande capacidade de armazenamento.  
D) Sendo uma mídia portátil, sua gravação é lenta assim como a leitura de seus dados. 
 
24. Analise as sentenças: 
 “Atualmente, qualquer pessoa pode ter acesso a tecnologia dos sistemas de computador por meio de 
celulares, notebooks, palmtops e tablets, entre outros dispositivos.” (BARRIVIERA; OLIVEIRA, 2012, p. 11) 
I. Tablets são pranchetas digitais que permitem ao usuário acessar internet, verificar e-mails, redes sociais, 
organização pessoal, vídeo, leitura de livros e entretenimento.  
II. Tablets e smartphones tem objetivos diferentes. O smartphone é um celular sem acesso à internet. 
III. Notebook é um computador portátil, leve, projetado para ser transportado e utilizado em diferentes 
lugares com facilidade. 
 
Assinale a alternativa correta: 
A) Somente I e II estão corretas. 
B) Somente I e III estão corretas. 
C) Somente II e III estão corretas. 
D) Todas estão corretas. 
 



 
25. Sobre periféricos, associe corretamente a coluna. O computador é composto por várias peças ou itens 
e sua classificação pode se dar em três categorias básicas periféricos: 
 
1 Periféricos de Entrada 
2 Periféricos de Armazenamento 
3 Periféricos de Saída 
 
( ) São aqueles periféricos que o usuário irá utilizar para introduzir informações ou passar comandos ao 
computador. 
( ) São responsáveis por armazenar todo o conteúdo feito no computador por meio de vários programas. 
( ) Servem para demonstrar os resultados dos processos realizados pelo computador.  
( ) Alguns exemplos são: CD, DVD, HD. 
( ) Um exemplo muito conhecido é o pen drive. 
( ) Este periférico pode ser exemplificado com um monitor, pois muitos dados podem ser demonstrados 
sem serem impressos. 
 
Assinale a alternativa correta: 
A) 1  2  3  2  3  1 
B) 1  2  3  2  3  3 
C) 1  3  2  3  3  2 
D) 1  2  3  2  2  3 
 
26. Analise as sentenças. 
I. Chamamos de software os programas que são utilizados para um computador funcionar. É a parte 
flexível do computador. 
II. Processador de Texto é um tipo de software, que é voltado para a criação dos mais variados 
documentos que contenham texto: memorandos, manuais, livros, relatórios. 
III. Planilha Eletrônica é o software destinado somente aos profissionais das áreas financeiras, estatísticas 
e científicas. Executando somente funções. 
IV. O software conhecido como banco de dados é voltado para o armazenamento de grandes volumes de 
informações e proporciona o total controle sobre estes. 
 
Assinale a alternativa correta: 
A) Somente I, II e IV estão corretas. 
B) Somente I e II estão corretas. 
C) Somente I e III estão corretas. 
D) Somente II e III estão corretas. 
 
27. Assinale a alternativa correta sobre Vírus de computador: 
A) O vírus é um código de computador anexado a um programa ou arquivo para se espalhar entre os 
computadores. 
B) Vírus é um código escrito com a intenção explícita de se autoduplicar para deixar lento o computador.  
C) Um vírus tenta se alastrar de computador para computador se incorporando a um programa hospedeiro. 
Ele pode danificar somente o hardware. 
D) Assim como vírus humanos ele também possui níveis de enfermidades e gravidades diferentes. 
 
28. Observe os itens abaixo sobre Vírus de Computador e assinale a alternativa correta: 
I. Worn – assim como um vírus, ele cria cópias de si mesmo de um computador para outro, 
automaticamente. 
II. Cavalo de Tróia – é um programa de computador que parece ser útil, mas na verdade causa danos. 
III. Dica: nunca abra um arquivo que esteja anexado a um e-mail, a menos que você esteja esperando este 
arquivo ou que conheça o conteúdo do arquivo. 
 
Assinale a alternativa correta: 
A) Somente I e II estão corretas. 
B) Somente I e III estão corretas. 
C) Somente II e III estão corretas. 
D) Todas estão corretas. 
 

 



 
29. Assinale a alternativa correta: 
I. Somente um antivírus pode ser instalado em seu computador e depois de instalado deve permanecer 
sem que seja atualizado. 
II. Antivírus é um programa com a finalidade de manter o seu sistema longe de infecção de vírus do 
computador e só pode ser utilizado uma única vez no seu computador  
III. Vírus de computador são pequenos softwares capazes de causar grandes transtornos a indivíduos, 
empresas e outras instituições, afinal, podem apagar dados, capturar informações, alterar ou impedir o 
funcionamento do sistema operacional, por exemplo. 
 
A) Somente I está correta. 
B) Somente I e II estão corretas. 
C) Somente III está correta. 
D) Somente I e III estão corretas.  
 
30. Assinale a alternativa correta: 
I. Quando houver dois computadores e eles estiverem compartilhando recursos, já existe uma rede de 
computadores. 
II. Quando duas redes LAN (Local Area Network) estão compartilhando informações temos uma WAN 
(Wide Area Network). 
III. São exemplos de topologias de rede: rede Ponto a Ponto, rede Anel, rede Estrela e rede Trançado. 
 
A) Somente I está correta. 
B) Somente I e II estão corretas. 
C) Somente II está correta. 
D) Todas estão corretas.  
 
31. Relacione as colunas. 
1 - Servidor 
2 - Sistema Operacional de Rede  
3 - Estação de Trabalho 
4 - Placa de rede 
 
( ) Dispositivo de I/O (Input/Output – Entrada/Saída) que permite a conexão física entre um computador e 
outro, seja por cabeamento ou outro meio de transmissão de dados. 
( ) Responsável pelo controle de identidades e recursos dentro de uma rede. Permitem implementar 
soluções de banco de dados, correio eletrônico, segurança, gerenciamento de informações e muito mais. 
( ) Computador que pode compartilhar recursos com os demais computadores conectados a ele.  
( ) Equipamento que normalmente utiliza informações enviadas pelo servidor. Está conectado a um 
computador central e pode emular todas as funcionalidades de um microcomputador. 
 
Assinale a sequência correta: 
A) 1  2  3  4 
B) 4  3  2  1 
C) 4  2  1  3 
D) 2  4  1  3 
 
32. Sobre Segurança da Informação, leia os itens abaixo e assinale a alternativa correta: 
I. Segurança é a gestão inteligente da informação em todos os ambientes, independente da forma. 
II. Medidas de segurança podem ser: preventivas, detectáveis e corretivas. 
III. As ameaças causadoras de incidentes que comprometem as informações podem ser: naturais, 
extraordinárias, involuntárias e voluntárias. 
 
A) Somente I está correta. 
B) Somente I e II estão corretas. 
C) Somente II e III estão corretas. 
D) Somente I e III estão corretas. 
 
 
 

 



33. Leia o texto abaixo e assinale a alternativa correta: 
“Vulnerabilidades: Fragilidade presente ou associada a ativos que manipulam ou processam informações 
que, ao ser explorada por ameaças, permite a ocorrência de um incidente de segurança, afetando 
negativamente um ou mais princípios da segurança da informação: confiabilidade, integridade e 
disponibilidade. As vulnerabilidades por si só não provocam incidentes, pois são elementos passivos, 
necessitando para tanto de um agente causador ou condição favorável, que são as ameaças.” (SEMOLA, 
2003, p. 48). 
São exemplos de vulnerabilidade de sistemas de informação: aspectos físicos da estrutura da empresa, 
aspectos naturais (meio ambiente), hardware, software, mídias, comunicação (acessos não autorizado ou 
perda de comunicação) e aspectos humanos. 
Os aspectos humanos que podem ser ameaças à segurança de informações podem ser: 
  
A) Falta de treinamento, erros e omissões, roubo, não execução de rotina de segurança. 
B) Falta de treinamento, compartilhamento de informações confidenciais e desgaste nos recursos 
tecnológicos. 
C) Falta de treinamento, compartilhamento de informações confidenciais, erros ou omissões e 
obsolescência do hardware. 
D) Ameaças de bombas, destruição da propriedade ou dados, instalações prediais fora do padrão e falta 
de extintores. 
 
34. No combate a ataques e invasões à infraestrutura tecnológica e de informações são utilizados 
dispositivos de software e hardware de proteção.  
I. Firewall: dispositivo que pode assumir a forma de um software e também pode incorporar um hardware 
especializado e tem o papel de ser uma ‘parede de fogo’ buscando a proteção das informações das 
organizações. 
II. Criptografia é uma ciência que estuda os princípios, meios e métodos de proteger a confiabilidade das 
informações através da codificação e decodificação das informações nas comunicações. 
III. Existem duas técnicas de criptografia: Simétrica ou Assimétrica. 
Assinale a alternativa correta: 
A) Somente I e II estão corretas. 
B) Somente II e III estão corretas. 
C) Somente I e III estão corretas. 
D) Todas estão corretas. 
 
35. Associe os conceitos. Os meios mais comuns para a comunicação de dados são: 
1 - fio de par trançado. 
2 - cabo coaxial. 
3 - cabo de fibra óptica. 
4 - conexões sem fio. 
 
( ) é amplamente utilizado em TVs a cabo. Há dois condutores, um deles é um fio simples no centro do 
cabo, e outro é uma blindagem que envolve o primeiro com um isolante no meio. 
( ) consiste em dois fios de cobre, envolvidos individualmente em plástico e depois entrelaçados em um 
torno de outro e unidos em uma camada de isolamento plástico. 
( ) é um fino fio de vidro que transmite vibrações de raios de luz. 
( ) é quando por exemplo, ondas de rádio são usadas como meio de comunicação. 
Assinale a sequência correta: 
A) 1  2  3  4  
B) 2  1  4  3  
C) 2  1  3  4  
D) 2  4  1  4  
 
36. Assinale a alternativa correta: 
A) Computação cliente-servidor: rede de computadores que consiste em um servidor de arquivos e nós 
isolados que podem compartilhar programas e dados com o servidor. 
B) Computação ponto-a-ponto: organização de rede na qual cada computador só tem acesso aos recursos 
encontros nos outros nós. E não permite compartilhamento de recursos. 
C) Computação distribuída: sistemas que permite aos usuários utilizar somente a sua capacidade de 
processamento sem recorrer ao uso de recursos de outros computadores em uma rede. 

 



D) Computação orientada a documentos: computação organizada com a meta de produzir um documento 
corporativo que somente poderá ser visualizado utilizando um editor de texto open source. 
 
37. Assinale a alternativa correta: 
I. Cópia de segurança (backup) podem ser cópias de um programa ou arquivo de dados, em geral em 
dispositivos de armazenamento, que é mantida como reserva em caso de danos no original. 
II. Cópia de segurança alternativa: cópia apenas dos arquivos que foram criados ou alterados desde a 
última cópia de segurança e descarta os demais. 
III. Cópia de segurança completa: cópia de todos os arquivos de um disco transferidos e armazenados em 
um meio de reserva para fins de segurança. 
A) Somente I está correta. 
B) Somente I e III estão corretas. 
C) Somente II está correta. 
D) Somente I e II estão corretas.  
 
38. Assinale a alternativa correta: 
I. Administrador de rede local: pessoa responsável pela configuração, operação e manutenção de uma 
rede local, ou LAN. 
II. Administrador de sistemas: pessoa responsável por manter e dar suporte a um sistema de computador. 
III. Gerador de código: pessoa responsável por examinar as especificações de um programa e gera ou 
produz o código-fonte do programa. 
 
A) Somente I está correta. 
B) Somente I e III estão corretas. 
C) Somente II e III estão corretas. 
D) Todas estão corretas.  
 
39. Assinale a alternativa correta: 
I. Sistema Operacional: sistema ou software que oferece uma interface ao usuário e permite que ele 
trabalhe com dados específicos da produção e desenvolvimento da empresa. 
II. Sistemas de informação: sistemas ou regras e procedimentos que as empresas usam para acumular, 
organizar e dispensar informações. 
III. Sistema de Gerenciamento de Banco de Dados: ferramenta de software que os computadores usam 
para processar e armazenar dados ordenadamente, ou uma coleção integrada de dados. 
 
A) Somente I está correta. 
B) Somente I e III estão corretas. 
C) Somente II e III estão corretas. 
D) Somente a III está correta. 
 
40. Assinale a alternativa correta: 
I. Vírus: programa parasita – sabotagem com efeito normalmente destrutivo – incorporado a outro 
programa ou armazenado no computador com intuito de causar danos aos equipamentos, softwares e 
informações. 
II. Antivírus: programa de proteção do computador que detecta e elimina os vírus (programas danosos) 
nele existente, assim como impede sua instalação e propagação. 
III. Backup é uma cópia de segurança. O termo em inglês é muito utilizado por empresas e pessoas que 
guardam documentos, imagens, vídeos e outros arquivos no computador ou na nuvem, hospedados em 
redes online.  
 
A) Somente I está correta. 
B) Somente I e III estão corretas. 
C) Somente II e III estão corretas. 
D) Todas estão corretas. 
 
 

 

 


